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ΘΕΜΑ: «Είσπραξη οφειλών του ∆ήµου µέσω του ∆ιατραπεζικού Συστήµατος ∆ΙΑΣ 

σε συνεργασία µε την τράπεζα Πειραιώς».  

 

 Στο άρθ.2 παρ. 1 του Ν∆ 356/1974 (ΦΕΚ 90/5-4-1974 τεύχος Α) Περί 

Κώδικα Είσπραξης ∆ηµοσίων Εσόδων αναφέρονται τα παρακάτω: ΄΄ Η είσπραξις των 

δηµοσίων εσόδων ανατίθεται εις τα ∆ηµόσια Ταµεία, τα λοιπά επί των εισπράξεων 

όργανα και τους  Ειδικούς Ταµίες εις ουν έχει ανατεθεί η είσπραξη των ειδικών 

εσόδων ενεργείται δε δυνάµει νοµίµου τίτλου. ΄΄Κατ΄εξαίρεση η είσπραξη των 

δηµοσίων εσόδων µπορεί να ανατεθεί  στις τράπεζες ή σε άλλους οργανισµούς κοινής 

ωφέλειας ή πιστωτικούς οργανισµούς ή στα ελληνικά ταχυδροµεία (ΕΛΤΑ) καθώς 

και άλλες δηµόσιες αρχές. Με απόφαση του Υπ. Οικονοµικών καθορίζεται και η 

διαδικασία είσπραξης καθώς και ο έλεγχος για την είσπραξη αυτών. 

 Επίσης σύµφωνα µε το αρ.17 παρ.13 του Ν.2992/2002 στην παρ. 1 του αρ.2 

του Ν∆ 356/74 (ΦΕΚ 90Α) προστίθεται εδάφιο γ΄που έχει ως εξής: Η διάταξη του 

προηγουµένου  εδαφίου ισχύει και για την είσπραξη των εσόδων των ΟΤΑ, ο 

οργανισµός εσωτερικής υπηρεσίας των οποίων προβλέπει Ειδική Ταµειακή 

Υπηρεσία. 

 Ο ∆ήµος µας προκειµένου να διευκολύνει περαιτέρω τους ∆ηµότες του ως 

προς την πληρωµή των οφειλών απευθύνθηκε προς την Τράπεζα Πειραιώς  µε την 

οποία ως γνωστό συνεργάζεται δεδοµένου ότι µε την αρ. 185/2011 απόφαση ∆.Σ. 

αποφασίσθηκε το άνοιγµα τραπεζικού λογαριασµού όψεως για την κατάθεση των 

χρηµατικών διαθεσίµων του ∆ήµου προκειµένου να εισπράττει  τις οφειλές του µέσω 

του ∆ιατραπεζικού συστήµατος ∆ΙΑΣ  αξιοποιώντας τις νέες τεχνολογίες και τις 

δυνατότητες των ηλεκτρονικών πληρωµών.  

 Για το σκοπό αυτό εστάλη από την Τράπεζα Πειραιώς η από 6/2/2013 

επιστολή την οποία θέτω υπόψη  των µελών του ∆.Σ. 

 Σύµφωνα µε την ανωτέρω  προσφορά ο όµιλος της Τράπεζας Πειραιώς σε 

συνεργασία µε την ∆ΙΑΣ Α.Ε. αναλαµβάνει να υποστηρίξει το ∆ήµο ∆ιονύσου στις 

διαδικασίες που απαιτούνται για την ένταξη στο ∆ιατραπεζικό σύστηµα 

Ηλεκτρονικών πληρωµών ∆ΙΑΣ  ούτως ώστε να έχει τη δυνατότητα να εισπράττει  



 

οφειλές από όλες τις τράπεζες που συµµετέχουν στο σύστηµα, (αφορά το σύνολο 

σχεδόν των Τραπεζών που δραστηριοποιούνται στην Ελληνική αγορά). 

 Η κάθε Τράπεζα θα δηµιουργήσει µια ειδική ΄΄πληρωµή΄΄ για το ∆ήµο 

∆ιονύσου. Τη διαδικασία συντονισµού µε το σύνολο του Τραπεζικού συστήµατος 

αναλαµβάνει εξ΄ολοκλήρου η Τράπεζα Πειραιώς (λειτουργώντας ως Τράπεζα 

Οργανισµού) σε συνεργασία µε τη ∆ΙΑΣ. 

 Ο οφειλέτης του ∆ήµου χρησιµοποιώντας µόνο ένα κωδικό πληρωµής όπου 

θα έχει στην κατοχή του µπορεί να εκτελεί την πληρωµή του σε οποιαδήποτε 

Τράπεζα που συµµετέχει στο διατραπεζικό σύστηµα ∆ΙΑΣ. 

 Το χρηµατικό ποσό που αντιστοιχεί στο σύνολο των συναλλαγών που έγιναν 

σε οποιαδήποτε Τράπεζα θα συγκεντρώνεται στο λογαριασµό που θα τηρεί ο ∆ήµος 

στην Τράπεζα Πειραιώς. Η ενηµέρωση του ∆ήµου για το σύνολο των συναλλαγών 

που έχουν γίνει στο ∆ιατραπεζικό σύστηµα ∆ΙΑΣ θα γίνεται αυτόµατα την επόµενη 

εργάσιµη ηµέρα µέσω µηχανογραφηµένου αρχείου ενηµέρωσης το οποίο θα 

αποστέλλεται από την ∆ΙΑΣ. 

Τρόποι εξόφλησης 

 Το σύστηµα  ∆ΙΑΣ διεκπεραιώνει δύο κατηγορίες εντολών: 

• Εντολή ΄Αµεσης Χρέωσης (DIAS DIRECT DEBIT):  Ο Εντολέας-

Πληρωτής δίνει πάγια εντολή χρέωσης του λογαριασµού που τηρεί στην 

Τράπεζα µε την οποία συνεργάζεται. Το ποσό και η ηµεροµηνία χρέωσης θα 

προσδιορίζονται κάθε φορά από τον ∆ΗΜΟ  ∆ΙΟΝΥΣΟΥ. 

• Εντολή Πληρωµής (DIAS CREDIT TRANSFER): Ο Εντολέας-Πληρωτής 

δίνει (one-off,µεµονωµένη) εντολή χρέωσης του λογαριασµού που τηρεί στην 

Τράπεζα µε την οποία συνεργάζεται, προκειµένου να εξοφλήσει 

συγκεκριµένη υποχρέωση προς το ∆ΗΜΟ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ. 

<<Κανάλια Πληρωµής>> που διαθέτει ο όµιλος Τράπεζας Πειραιώς 

 Ο ΄Οµιλος Τράπεζας Πειραιώς θα ενεργοποιήσει στο σύστηµα DIAS ειδικά 

για το  ∆ΗΜΟ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ όλα τα διαθέσιµα κανάλια πληρωµής, ήτοι: 

• ∆ίκτυο καταστηµάτων: Πληρωµές (DCT) ή/και αναθέσεις πάγιων εντολών 

(DDD) ( µε χρέωση λογαριασµού) 

• Internet Banking:  Πληρωµές µέσω Internet Banking(24h/24h, 7 ηµέρες την 

εβδοµάδα) 

• Phone Banking: Πληρωµές µέσω Phone Banking(24h/24h, 7 ηµέρες την 

εβδοµάδα) 

 

 



Πληρωµές µέσω ∆ικτύου Καταστηµάτων 

 Το δίκτυο καταστηµάτων της Τράπεζας Πειραιώς και της (πρώην) Αγροτικής 

Τράπεζας θα δέχεται από τους πελάτες- οφειλέτες του ∆ΗΜΟΥ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ εντολές 

πληρωµής µε χρέωση του Τραπεζικού Λογαριασµού µέσω ειδικής συναλλαγής που 

θα αναπτυχθεί. 

 Παράλληλα θα µπορούν να δώσουν πάγια εντολή εξόφλησης των οφειλών 

τους µε χρέωση του Τραπεζικού τους Λογαριασµού. 

Πληρωµές µέσω Internet Banking 

 Παρέχεται η δυνατότητα σε όλους τους πελάτες του ∆ΗΜΟΥ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ 

που είναι χρήστες του Internet Banking της Τράπεζας Πειραιώς (www.winbank.gr ή 

www.easypay.gr)  ή της Αγροτικής Τράπεζας (www.atebank.gr), να εξοφλούν τους 

λογαριασµούς της από τον ηλεκτρονικό τους υπολογιστή, µε χρέωση λογαριασµού 

που τηρούν στην Τράπεζα Πειραιώς ή την Αγροτική Τράπεζα αντίστοιχα ή τη κάρτα 

πληρωµής έκδοσης, Πειραιώς ή Αγροτικής Τράπεζας (αντίστοιχα) που κατέχουν. 

 Η εξόφληση των λογαριασµών θα γίνεται µέσω ειδικής συναλλαγής που θα 

αναπτυχθεί και που θα καθοδηγεί πλήρως τον πληρωτή, ώστε να καταχωρεί τα 

απαραίτητα στοιχεία για την εξόφληση του λογαριασµού. 

Πληρωµές µέσω Phone Banking 

 Παρέχεται η δυνατότητα σε όλους τους πελάτες του ∆ΗΜΟΥ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ 

που είναι χρήστες της πλατφόρµας ηλεκτρονικής Τραπεζικής της Τράπεζας Πειραιώς 

(www.winbank.gr) να χρησιµοποιούν την τηλεφωνική εξυπηρέτηση (Phone 

Banking)της Τράπεζας (τηλ. 18 28 38), για να εξοφλούν τις οφειλές τους προς το  

∆ΗΜΟ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ τηλεφωνικά, µε χρέωση λογαριασµού που τηρούν στην Τράπεζα 

Πειραιώς ή τη κάρτα πληρωµής έκδοσης Πειραιώς που κατέχουν. 

 Ο υπάλληλος του τηλεφωνικού κέντρου θα ζητήσει από τον πληρωτή µόνο τα 

απαραίτητα στοιχεία για την εξόφληση του λογαριασµού. 

<<Κανάλια Πληρωµής>> σε άλλες Τράπεζες 

 Σήµερα στο σύστηµα ∆ΙΑΣ συµµετέχει η συντριπτική πλειοψηφία των 

Ελληνικών τραπεζών που δραστηριοποιούνται στην αγορά, περιλαµβανοµένων και 

σχεδόν όλων των συνεταιριστικών τραπεζών. 

 Τα κανάλια πληρωµών που υποστηρίζουν/προσφέρουν οι συµµετέχουσες 

Τράπεζες στο σύστηµα ∆ΙΑΣ είναι κυρίως το internet banking και το δίκτυο 

καταστηµάτων τους. Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας διασύνδεσης, σας 

παρέχουµε αναλυτικό πίνακα µε τα προσφερόµενα κανάλια ανά συµµετέχουσα 

τράπεζα. 

ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Τιµολόγηση Υπηρεσίας DIAS 



Τιµολόγηση  ∆ΗΜΟΥ  ∆ΙΟΝΥΣΟΥ 

 Για τον ρόλο της σαν <<Τράπεζα Οργανισµού>>, ή Τράπεζα Πειραιώς θα 

χρεώνει το ∆ΗΜΟ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ µε ένα συγκεκριµένο ποσό ανά συναλλαγή 

πληρωµής ανεξαρτήτως εάν αυτή είναι επιτυχής ή όχι. Αφορά όλες τις συναλλαγές 

που διενεργούνται τόσο στις συµµετέχουσες Τράπεζες στο σύστηµα ∆ΙΑΣ, όσο και 

στην ίδια. 

Υπηρεσίες πληρωµών ∆ΙΑΣ Αµοιβή 

Χρέωση Οργανισµού ανά συναλλαγή ∆ΙΑΣ € 0,09 

 Η αναφερόµενη τιµολόγηση (για το ∆ΗΜΟ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ)περιλαµβάνει το 

κόστος της ∆ΙΑΣ και είναι τελική, δεδοµένου ότι σήµερα οι συγκεκριµένες 

Τραπεζικές υπηρεσίες δεν επιβαρύνονται µε ΦΠΑ. 

Τιµολόγηση Πληρωτή 

 Για κάθε συναλλαγή που διενεργείται στα κανάλια πληρωµής που 
υποστηρίζονται από την Τράπεζα Πειραιώς στο σύστηµα ∆ΙΑΣ, θα χρεώνεται ο 
πληρωτής ως εξής:                                           

 Κόστος ανά ΚΑΝΑΛΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 
της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ και της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

 Κατάστηµα 
 (µε χρέωση λογ/µου) 

E-Banking 
(Winbank.gr/Easypay.gr 

atebank.gr) 

Phone Banking 
Τράπεζας Πειραιώς 

Εντολές 
Πληρωµής 

€0,60 €0,40 €0,40 

Πάγιες 
Εντολές 

€0,40 ∆εν εφαρµόζεται ∆εν εφαρµόζεται 

 ΄Εχοντας υπόψη τα παραπάνω παρακαλώ όπως ληφθεί  απόφαση από το ∆.Σ.: 

α) για την έγκριση της είσπραξης των οφειλών του ∆ήµου µέσω του ∆ιατραπεζικού 

συστήµατος ∆ΙΑΣ σε συνεργασία µε την Τράπεζα Πειραιώς σύµφωνα µε την 

προσφορά της και να εξουσιοδοτηθεί ο ∆ήµαρχος για την υπογραφή της σχετικής 

σύµβασης. β) Για το άνοιγµα τραπεζικού λογαριασµού στην Τράπεζα Πειραιώς 

ειδικά για το σκοπό αυτό προκειµένου να κατατίθενται άµεσα τα ποσά που θα 

εισπράττονται µέσω του διατραπεζικού συστήµατος ∆ΙΑΣ και να εξουσιοδοτηθούν ο 

∆ήµαρχος και ο Ειδικός Ταµίας του ∆ήµου Κωνστάντιος Γεώργιος για την υπογραφή 

όλων των σχετικών εγγράφων που απαιτούνται για το σκοπό αυτό. 

        Ο Αντιδήµαρχος 
                      Οικονοµικών Υπηρεσιών 
 
 
 
           ΝΙΚΟΛΑΟΣ  ΠΕΠΠΑΣ 
 
 
 
 



 
 
 
   
                                                     
 
 


